

ЗАТВЕРДЖЕНО

Рішення міської ради

« \_\_\_ » \_\_\_\_\_ р. № \_\_\_

**Цільова програма  
захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій  
техногенного та природного характеру Баштанської  
територіальної громади  
на 2022-2025 роки**

**РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ**

Цільову програму захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру на 2022-2025 роки підготовлено відповідно до Кодексу цивільного захисту України, Бюджетного кодексу України, «Про місцеве самоврядування в Україні», постанов Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2017 року № 733 «Про затвердження Положення про організацію оповіщення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій та зв'язку у сфері цивільного захисту», від 30 вересня 2015 року № 775 «Про затвердження Порядку створення та використання матеріальних резервів для запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій», від 19 серпня 2002 року № 1200 «Про затвердження Порядку забезпечення населення і працівників формувань та спеціалізованих служб цивільного захисту засобами індивідуального захисту, приладами радіаційної та хімічної розвідки, дозиметричного і хімічного контролю», розпоряджень Кабінету Міністрів України від 31 січня 2018 року №43-р «Про схвалення Концепції розвитку та технічної модернізації системи централізованого оповіщення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій», від 11 липня 2018 року №488-р «Про затвердження плану заходів щодо реалізації Концепції розвитку та технічної модернізації системи централізованого оповіщення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій», розпоряджень голови облдержадміністрації від 06 листопада 2015 року №359-р «Про забезпечення виконання Постанови Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2015 року № 775 «Про затвердження Порядку створення та використання матеріальних резервів для запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій», від 14 серпня 2018 року №349-р «Про забезпечення виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 11 липня 2018 року №488-р «Про затвердження плану заходів щодо реалізації Концепції та технічної модернізації системи централізованого оповіщення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій».

За технічними та технологічними особливостями в Баштанській територіальній громаді виділяється такий комплекс потенційно небезпечних виробництв, що є джерелами надзвичайних ситуацій техногенного характеру:

системи життєзабезпечення населення і забезпечення функціонування господарського комплексу: енергетики, водопостачання, газопостачання, транспорту (автомобільного, трубопровідного).

Виникнення на цих об'єктах економіки Баштанської громади надзвичайних ситуацій може призвести до створення ряду небезпек для життєдіяльності населення.

Такими небезпеками є, хімічна небезпека, пожежовибухонебезпека, екологічна небезпека.

#### ***Хімічна небезпека***

У тому числі по території Баштанської громади проходить траса аміакопроводу Тольятті-Одеса протяжністю 36 км. У зону ураження цих об'єктів потрапляє 6 населених пунктів громади.

#### ***Пожежовибухонебезпека***

Пожежовибухонебезпека визначається наявністю на території громади певних пожежовибухонебезпечних об'єктів, у тому числі:

магістральні газопроводи („Харківтрансгаз“).

Попередження та ліквідація надзвичайних ситуацій (НС) техногенного і природного характеру з метою збереження життя та здоров'я людей є однією зі складових національної безпеки, яку неможливо забезпечити без детального аналізу існуючого стану техногенної та природної безпеки та вжиття необхідних дієвих заходів щодо запобігання виникненню НС та ліквідації їх наслідків.

Реалізація Програми сприятиме виконанню заходів цивільного захисту на території Баштанської територіальної громади, підтриманню у постійній готовності територіальної підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту України.

Паспорт Програми наведено у додатку 1.

## РОЗДІЛ 2. МЕТА І ЗАВДАННЯ ПРОГРАМИ

Метою Програми є захист населення, територій, навколишнього природного середовища та майна від надзвичайних ситуацій шляхом запобігання таким ситуаціям, ліквідації їх наслідків і надання своєчасної допомоги під час проведення аварійно-рятувальних робіт.

Основні завдання Програми:

забезпечення оповіщення та інформування населення про загрозу і виникнення надзвичайних ситуацій;

організація аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, робіт з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій на відповідній території а також

радіаційного, хімічного, біологічного, медичного захисту населення та інженерного захисту територій від наслідків надзвичайних ситуацій;

організація та керівництво проведенням відновлювальних робіт з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій;

організація та здійснення евакуації населення, майна у безпечні райони, їх розміщення та життєзабезпечення населення;

створення, використання та зберігання матеріальних резервів для запобігання та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій;

створення на місцевому рівні комісії з питань техногенно-екологічної безпеки і виникнення надзвичайних ситуацій;

забезпечення навчання з питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки населення, посадових осіб Баштанської територіальної громади, суб'єктів господарювання;

організація виконання вимог законодавства щодо створення, використання, утримання та реконструкції фонду захисних споруд цивільного захисту;

здійснення інших заходів у сфері цивільного захисту, передбачених Кодексом цивільного захисту України та іншими законодавчими актами.

### Шляхи реалізації Програми

Реалізація Програми відбуватиметься шляхом здійснення заходів у сфері цивільного захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру у межах повноважень, установлених законом. Оптимальним варіантом розв'язання проблеми захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру є реалізація державної політики у сфері захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій шляхом системного здійснення заходів, визначених програмою, щодо захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій використанням коштів бюджету Баштанської міської територіальної громади та інших джерел фінансування.

На сьогодні в Баштанській територіальній громаді нагальною залишається потреба в поповненні матеріального резерву, проведенні реконструкції та модернізації системи централізованого оповіщення про загрозу виникнення надзвичайної ситуації, доукомплектування підрозділів оперативно-рятувальної служби відповідним оснащенням та обладнанням для здійснення аварійно-рятувальних, пошукових робіт у зонах надзвичайних ситуацій (небезпечних подій), рятування та надання допомоги постраждалому і травмованому населенню, проведення заходів щодо утримання фонду захисних споруд громади в готовності до використання за призначенням, заходів із забезпечення пожежної безпеки та заходів, спрямованих на запобігання загибелі людей на

водних об'єктах, тощо.

Програмою передбачено придбання оснащення для здійснення аварійно-рятувальних, пошукових робіт у зонах надзвичайних ситуацій (небезпечних подій), рятування та надання допомоги постраждалому і травмованому населенню. Протягом п'яти років дії Програми заплановано придбання такого оснащення: дихальні апарати, панорамні маски для дихального апарату, апарати для підключення постраждалих до дихального апарату, персональні системи попередження і безпеки, компресори для заправки дихальних апаратів, гідравлічні аварійно-рятувальні інструменти (призначені для проведення аварійно-рятувальних робіт, деблокування людей при дорожньо-транспортних подіях, розбирання конструкцій при аваріях у будівлях і спорудах, на промислових підприємствах), тепловізор, газовий спектрометр, надувні модульні намети (для забезпечення належних умов роботи в зоні НС членів спеціальних комісій з ліквідації наслідків НС, керівника роботи із НС та штабів з ліквідації НС), рукава пожежні, каски пожежні, костюми спеціальні захисні. Крім того, для забезпечення оперативного реагування на надзвичайні ситуації планується розробити проєкт модульного приміщення (запобігти, допомогти, врятувати) з усією комплектацією: та придбати транспортний засіб для перевезення особового складу, для проведення аварійно-рятувальних робіт, гасіння пожеж.

Наявність запасів матеріально-технічних цінностей у місцевому матеріальному резерві є елементом готовності Баштанської громади і сил цивільного захисту до реагування на надзвичайні ситуації, зокрема: для здійснення запобіжних заходів у разі загрози виникнення надзвичайних ситуацій; ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій; проведення невідкладних відновлювальних робіт і заходів, а також надання допомоги постраждалому населенню.

Номенклатура і обсяги місцевого матеріального резерву визначаються відповідно до вимог діючих законодавчих актів та існуючої реальної потреби та затверджуються відповідним розпорядженням міського голови.

Стан створення місцевого матеріального резерву на сьогодні становить 15% від обсягу затвердженого номенклатурою. Запропоновані заходи щодо створення, поповнення та зберігання місцевого матеріального резерву для запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій дозволять поповнити запаси пально-мастильних матеріалів, медичних засобів та обладнання, які призначаються для оперативного оснащення мобільних медичних формувань, надання невідкладної медичної допомоги постраждалому населенню та надання медичної допомоги (у тому числі реанімаційного характеру) під час виникнення надзвичайних ситуацій.

Накопичення матеріальних цінностей місцевого матеріального резерву планується здійснити протягом 2022-2025 років.

Виконання цього заходу Програми сприятиме створенню та зберіганню місцевого матеріального резерву, який є невід'ємною частиною комплексу заходів щодо запобігання надзвичайних ситуацій, зниженню ризиків їх виникнення, а також зменшенню можливих негативних наслідків.

Одним із основних завдань цивільного захисту є оперативне оповіщення населення про виникнення або загрозу виникнення надзвичайних ситуацій, своєчасне достовірне інформування про обстановку, яка складається, заходи, що вживаються для запобігання надзвичайним ситуаціям, та усунення їх наслідків.

За своїми технічними даними існуюча система вже фізично та морально застаріла, а подекуди просто відсутня оскільки відпрацювала встановлений ресурс експлуатації (понад 25 років) знята з виробництва, ремонтні комплекти та запасні частини використано повністю. Підвищується кількість обладнання, яке не підлягає ремонту, а підтримка обладнання, що знаходиться в експлуатації, з кожним роком потребує все більших витрат.

Програма передбачає реалізацію плану заходів Концепції розвитку та технічної модернізації системи централізованого оповіщення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій у Баштанській територіальній громаді на 2022- 2025 роки.

Ще однією важливою складовою забезпечення постійної готовності системи оповіщення та її надійного функціонування є експлуатаційно-технічне обслуговування апаратури, технічних засобів оповіщення та технічних засобів телекомунікацій, що задіяні для оповіщення.

Окремі завдання і заходи з виконання Програми, які потребують фінансування з бюджету Баштанської міської територіальної громади, наведено у додатку 2. Зазначені завдання спрямовані на здійснення першочергових заходів щодо захисту населення і території Баштанської територіальної громади від надзвичайних ситуацій.

### РОЗДІЛ 3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ

Виконання Програми дасть змогу:

забезпечити належний рівень безпеки населення, захищеності територій, об'єктів виробництва і соціально-культурної сфери від надзвичайних ситуацій;

знизити ризик виникнення надзвичайних ситуацій та мінімізувати їх наслідки;

удосконалити механізм здійснення моніторингу і прогнозування надзвичайних ситуацій;

підвищити ефективність використання коштів, які спрямовуються на здійснення заходів щодо захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій;

здійснити матеріально-технічне переоснащення підрозділів оперативно-рятувальної служби цивільного захисту, підвищити ефективність їх функціонування.

Ефективність виконання Програми полягає у створенні оптимальної та результативної єдиної системи цивільного захисту, підвищенні дієвості

функціонування аварійно-рятувальних підрозділів, зменшенні кількості постраждалих та загиблих внаслідок надзвичайних ситуацій.

Розрахунок очікуваних результатів виконання Програми наведено у додатку 3.

#### РОЗДІЛ 4. ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМИ

Фінансування Програми здійснюватиметься за рахунок коштів бюджету Баштанської міської територіальної громади у межах наявного фінансового ресурсу, а також за рахунок інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

Обсяги фінансування заходів Програми визначаються під час складання проєкту бюджету Баштанської міської територіальної громади на відповідний рік, внесення змін до бюджету у межах видатків, передбачених головними розпорядниками коштів, відповідальними за виконання окремих завдань і заходів Програми та в цілому за Програмою.

#### РОЗДІЛ 5. КООРДИНАЦІЯ І КОНТРОЛЬ ЗА ВИКОНАННЯМ ПРОГРАМИ

Організація і контроль за виконанням заходів Програми покладається на відділ з питань містобудування, архітектури, містобудівного кадастру та цивільного захисту. Виконавці Програми щокварталу до 15 числа місяця, що настає за звітним періодом, надають управлінню з питань надзвичайних ситуацій облдержадміністрації інформацію про хід її виконання.

Баштанська територіальна громада щорічно звітує перед міським головою та депутатським корпусом про хід виконання Програми.

Начальник відділу,  
головний архітектор  
Баштанської ТГ

Леонід СИРИЦЯ